
SVJETSKI DAN KRAVATE 

Svjetski dan kravate obilježava se 18. listopada.  

Kravata je jedinstveni hrvatski simbol koji je univerzalno poznat i prepoznatljiv. Smatra se 

izvornim hrvatskim proizvodom. Kravata se proširila Europom u 17. stoljeću 

posredstvom hrvatskih vojnika u Tridesetogodišnjem ratu, gdje je postala prepoznatljiv 

modni detalj. U današnje vrijeme ona simbolizira otmjenost i kulturu odijevanja, civilizacijsku 

vrijednost slobode  i odgovornosti te postaje simbol uglađenosti i kultiviranosti.  

Povodom obilježavanja Svjetskoga dana kravata provedena je anonimna anketa među 

učenicima naše škole. U anketi je sudjelovalo ukupno 85 učenika, što je 81% svih učenika SŠ 

„Arboretum Opeka“. Anketa se sastojala od 12 pitanja na koja su učenici odgovarali jednom 

riječju ili zaokružili pitanje koje im je odgovaralo. Pitanja su se odnosila na poznavanje 

povijesti kravate te na njihov interes za svakodnevno nošenje kravate. Iz rezultata ankete 

vidljivo je da većina učenika nije zainteresirana za nošenje kravate, a manji broj učenika nosi 

kravatu samo prigodno. Također, rezultati pokazuju da većina učenika dobro poznaje 

povijest kravate te da je upoznata s važnim činjenicama o kravati kao nacionalnome simbolu 

Republike Hrvatske.  

 

ANALIZA ANKETE PREMA PITANJIMA 

1. Koliko često nosite kravatu? 

Većina učenika, njih 51, izjasnilo se da nikada ne nose kravatu. 17 učenika nosi kravatu samo 

kada se u školi obilježava Dan kravate, a 15 učenika nosi kravatu jednom godišnje ili više puta 

godišnje. Nema učenika koji bi naveo da nosi kravatu jednom tjedno.  

Znači da 60% ispitanih učenika ne nose kravatu uopće, a 40% učenika nosi kravatu prigodno. 

2. Što za Vas predstavlja kravata? 

Učenici su podijeljenog mišljenja što za njih predstavlja kravata. Najveći broj učenika (44%) 

izreklo je da kravata za njih predstavlja samo odjevni predmet. Za 26% učenika kravata je 

ukrasni predmet. Ostali učenici podijeljeni su te 13% učenika smatra da kravata jest djelić 

hrvatske kulturne baštine, a jednak postotak učenika smatra da je kravata predmet po 

kojem je Hrvatska prepoznatljiva u svijetu. 

3. Mislite li da se izvan Hrvatske zna dovoljno o porijeklu kravate ? 

Većina učenika ne može procijeniti zna li se izvan Hrvatske dovoljno o porijeklu kravate pa 

se tako 40% učenika odlučilo za odgovor ne znam. Gotovo jednak broj učenika (39%) 

zaokružilo je da misli kako se izvan Hrvatske ne zna dovoljno o porijeklu kravate, a 21% 

učenika smatra da ljudi izvan Hrvatske znaju dovoljno o tome.  



4. Znate li zavezati kravatu? 
 

Učenike smo pitali znaju li oni zavezati kravatu. Samo 26% učenika navelo je da zna 

zavezati kravatu, dok 74% učenika to ne zna.  

5. Tko u vašoj obitelji nosi kravatu? 
 
Kako bismo dobili širu sliku o nošenju kravate, pitali smo učenika tko u njihovoj obitelji nosi 
kravatu. Ovdje su učenici mogli zaokružiti više odgovora. Nekoliko učenika zaokružilo je više 
odgovora, i to se uglavnom radilo o djedi i tati. Ipak, rezultati pokazuju da u velikoj većini 
obitelji naših učenika nitko ne nosi kravatu jer se za taj odgovor odlučilo 57% učenika. 19 
učenika navelo je da kravatu nosi otac, 18 učenika da kravatu nosi djed. Svega 4 učenika 
navelo je starijeg brata ili sestru, a samo 2 učenika majku.  
 

6. U kojem stoljeću se kravata raširila Europom? 

Učenicima smo na to pitanje ponudili 3 odgovora. 64% učenika zaokružilo je točan odgovor, 

tj. da se kravata raširila Europom u 17. stoljeću. 21% učenika odlučilo se za 16., a 15% 

učenika za 18. stoljeće. Iz ovoga je vidljivo da je većina učenika ipak upoznata s poviješću 

kravate.  

 

7. Kako je kravata postala prepoznatljiv modni detalj?  

I u ovome pitanju 64% učenika dalo je točan odgovor, a to je da je kravata postala modni 

detalj posredstvom hrvatskih vojnika u Tridesetogodišnjem ratu. 28% učenika odlučilo se za 

odgovor „posjetom hrvatskoga predsjednika Francuskoj“, a 7% učenika odgovorilo je da se to 

dogodilo zbog novoga modnog stila Alke Vuice.  

8. Zbog čega su hrvatski vojnici nosili marame oko vrata? 

Ovo se pitanje također odnosilo na poznavanje povijesti kravate. 62% učenika pokazalo je da 

zna kako su hrvatski vojnici nosili marame oko vrata zato što su ih dobivali na poklon od 

zaručnica ili djevojaka kao znak uzajamne vjernosti. 23% učenika smatra da su vojnici nosili 

marame da ih zaštite od hladnoće, a 15% učenika zato da se ne izgube već si maramom 

mogu označiti put.  

 

 

 

9. Koje godine je zabilježena prva „službena“ uporaba kravate? 

Prva službena uporaba kravate zabilježena je 1656. godine. To je znalo 25% učenika. Ostali su 

se odlučili za 1655. godinu (32% učenika) ili za 1657. godinu (43% učenika). Na ovome pitanju 

učenicima je bilo najteže odabrati točan odgovor.  

10. Od koje riječi dolazi riječ kravata? 



59% učenika zna da riječ kravata dolazi od francuske riječi „croata“ te je stoga dalo taj 

odgovor. 34% učenika prepoznalo je odgovor od talijanske riječi „cravatta“ kao točan, a 6 

učenika zaokružilo je da se radi o grčkoj riječi „gravata“ kao onoj od koje smo dobili riječ 

kravata.  

11. Kojeg datuma se obilježava Dan kravate? 

Na ovo pitanje točno je odgovorilo 87% učenika, zaokružili su da se Dan kravate obilježava 

18. listopada. 4 učenika krivo su odabrali da je to 18. studenog, kao i 7 učenika koji su 

odabrali 17. listopada.  

12. Navedite nekog poznatog Hrvata koji često nosi kravatu. 

Na zadnjem pitanju učenici su mogli napisati ime i prezime poznatog Hrvata koji često nosi 

kravatu. Većina učenika nije odgovorila na to pitanje. Od onih koji su odgovorili gotovo svi su 

pisali imena političara. Najviše učenika napisalo je da je to Andrej Plenković, zatim Zoran 

Milanović, jedan učenik naveo je da suci i sutkinje često nose kravatu. Iz ovog rezultata 

vidimo da učenici uz kravatu uglavnom vežu političare.  

 


